

曾文珍導演談318學運 趙揚清董事長論金融市場

新聞萬花筒

【記者蔡晉宇、吳雪儀淡水校園報導】兩領域大咖蒞校演講！大傳系9日邀請金馬獎紀錄片導演曾文珍演講「我看318學運——一個紀錄片工作者的省思」。曾文珍首先介紹臺北市紀錄片從業人員職業工會在學運時發起的太陽花影像紀錄計畫，從紀錄片的角度談318學運。

她表示學運是相當突發的事件，在少了構思拍攝內容時間的情況下，一開始拿著攝影機面對現場不斷在改變的環境，是相當焦慮的。儘管拍攝不易，但曾文珍強調實踐的重要性，她說：「若沒有站出來拍攝，將來一定會後悔當時沒有貢獻自己的專業能力。」

演講最後，曾文珍鼓勵同學們能盡到紀錄社會的公民責任，在網路時代，人人皆能成為紀錄片工作者。大傳四羅靚說：「紀錄片呈現出不同於主流媒體的畫面，提供我另一種看待事情的觀點。」

財金系7日上午邀請財金資訊公司董事長趙揚清蒞校，以「金融市場概述」為題演講，吸引約200人前來聆聽。趙揚清首先以美國結束量化寬鬆政策和日本的安倍經濟，解說目前國際金融市場的近況，並介紹金融服務業工作的分項。演講內容不僅結合專業觀念，進行金融市場概況的解析，更搭配時事與同學分享。

趙揚清指出：「每個金融業都環環相扣。」一語道出金融市場核心，同學立即領會她提到金融監理重要性時，所說的「金融從業人員76萬人占全國總就業人口5%，卻掌管社會大眾資產72.99兆元，是GDP16.48兆的4.43倍。」最後趙揚清以自身經驗說明金融資訊公司的資訊，例如：兩岸金融互動關係、目前第三方支付的热潮及行動支付的發展趨勢，也提供金融相關證照資訊。聽講後，管科三林怡萱表示：「老師發給大家『行動支付』訊息介紹小卡，讓我們了解到APP程式也可以運用在繳費和繳稅。」

2015/01/12



趙揚清7日在B713教室概述金融市場。(攝影／吳國禎)